
 

 
 

Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

 
über die Sitzung des Ausschusses für Wirtschaftsförderung, Tourismus und Stadtmarketing 

vom 
22.11.2022 

 
Anwesend: 
siehe Anwesenheitsliste 
 
Vorsitz: 
Gregor Schäfer 
 
 
 
Sitzungsort: Kapitelsaal der Burg Lüdinghausen, Amthaus 14, 59348 Lüdinghausen  
 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende:  20:00 Uhr 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende fest, dass form- und fristgerecht 
eingeladen wurde und der Ausschuss für Wirtschaftsförderung, Tourismus und 
Stadtmarketing beschlussfähig ist. Er weist auf die Befangenheitsproblematik hin. 
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Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil: 

 1. Kooperationsprojekt "Regionalmarketing Naturpark Hohe Mark“- Beteiligung der Stadt 
Lüdinghausen 
Vorlage: Stb./212/2022 

 2. Stromversorgung in Lüdinghausen hier: Situationsbericht 
Vorlage: Stb./216/2022 

 3. Jahresbericht Lüdinghausen Marketing e.V. 
Vorlage: Stb./213/2022 

 4. Schaffung von Wohnformen in Lüdinghausen für Pflegekräfte, Auszubildende usw. 
Vorlage: Stb./214/2022 

 5. Herstellung eines Rundweges „Roter Faden“ - hier: Antrag der FDP-Fraktion 
Vorlage: Stb./215/2022 

 6. Mitteilungen 
 7. Anfragen 

Nichtöffentlicher Teil: 

 8. Mitteilungen 
 9. Anfragen 
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Öffentlicher Teil: 
 
TOP  1) Kooperationsprojekt "Regionalmarketing Naturpark Hohe Mark“- 

Beteiligung der Stadt Lüdinghausen 
Vorlage: Stb./212/2022 

Ausschussvorsitzender Schäfer begrüßt Frau Beckmann, Geschäftsführerin vom Naturpark 
Hohe Mark. Frau Beckmann stellt das Kooperationsprojekt „Regionalmarketing Naturpark 
Hohe Mark“ (Anlage 1) vor und steht dem Gremium für Rückfragen zur Verfügung.  
 
Stv. Spiekermann-Blankertz und Stv. Möllmann sprechen sich für den Beschlussvorschlag 
aus und betonen, dass die Ausweitung der Radroute und die Berücksichtigung des 
Stadtgebiets Lüdinghausen wünschenswert sei. 
 
I. Beschluss: 
Der Ausschuss beschließt, dass die Stadt Lüdinghausen sich bis zum Jahr 2027 am 
Regionalmarketing des „Naturpark Hohe Mark“ beteiligt. Die Beteiligung beinhaltet neben der 
Mitarbeit im Projekt, der Teilhabe an der gemeinschaftlichen Vermarktung des „Naturpark 
Hohe Mark“ und der ideellen Unterstützung des Projektes auch eine finanzielle Beteiligung. 
Diese beläuft sich auf 7.140 Euro/p.a. inkl. Mwst. Die entsprechenden Haushaltsmittel 
werden bereitgestellt. 
 

-einstimmig- 
 

 
TOP  2) Stromversorgung in Lüdinghausen hier: Situationsbericht 

Vorlage: Stb./216/2022 
Herr Hochbein, Leiter der Betriebsdirektion Lüdinghausen (Gelsenwasser AG), gibt einen 
Überblick über die aktuelle Situation im Bereich der Wasser-, Strom- und Gasversorgung. 
Anschließend steht er dem Gremium für Rückfragen zur Verfügung.  
 
Bürgermeister Mertens ergänzt, dass die Verwaltung sich mit dem Stab für 
außergewöhnliche Ereignisse (SAE) auf etwaige Situationen vorbereitet. Zudem werde es in 
der nächsten Woche ein Austausch mit dem Deutschen Roten Kreuz, dem Technischen 
Hilfswerk und der Feuerwehr geben. Zudem befinde sich auch der Kreis Coesfeld in 
etwaigen Vorbereitungen für z. B. einen flächendeckenden Stromausfall.  
 
An der Beratung beteiligen sich Ausschussvorsitzender Schäfer, skB Schräder, skB Dr. 
Boenigk und skB Petrausch.  
 
I. Beschluss: 
Der Ausschuss nimmt die Ausführungen zur Kenntnis. 
 
 
TOP  3) Jahresbericht Lüdinghausen Marketing e.V. 

Vorlage: Stb./213/2022 
Herr Wiemann, Geschäftsführer Lüdinghausen Marketing e.V., berichtet über die Aktivitäten 
des Vereins und gibt einen Ausblick auf das Jahr 2023 (Anlage 2).  
 
Stv. Davids, Stv. Möllmann und skB Petrausch bedanken sich für den Einsatz und die gute 
Arbeit vom Team bei Lüdinghausen Marketing.  
 
Zudem beteiligt sich skB Schräder an der Beratung.  
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I. Beschluss: 
Der Ausschuss nimmt die Ausführungen des Geschäftsführers von Lüdinghausen Marketing 
e.V. zur Kenntnis. 
 
 
TOP  4) Schaffung von Wohnformen in Lüdinghausen für Pflegekräfte, 

Auszubildende usw. 
Vorlage: Stb./214/2022 

Bürgermeister Mertens erläutert die Sitzungsvorlage und führt in die Thematik ein.  
 
Stv. Möllmann und skB Petrausch sprechen sich für den Beschlussvorschlag aus.  
 
I. Beschluss: 
Der Ausschuss empfiehlt, bei künftigen Grundstücksvergaben Konzepte zur Schaffung von 
Wohnraum für u.a. Auszubildende und Pflegekräfte zu berücksichtigen und so die 
Bereitstellung von Wohnraum für diese Gruppen sicherzustellen. Die Verwaltung wird 
beauftragt, Gespräche mit potentiellen Investoren zu führen.  
 

-einstimmig- 
 
 
TOP  5) Herstellung eines Rundweges „Roter Faden“ - hier: Antrag der FDP-

Fraktion 
Vorlage: Stb./215/2022 

Ausschussvorsitzender Schäfer übergibt das Wort an skB Schräder, der den Antrag der 
FDP-Fraktion zur Herstellung eines Rundweges erläutert.  
 
Stv. Möllmann spricht im Namen der CDU-Fraktion für den Beschlussvorschlag aus.  
 
SkB Dr. Boenigk verweist auf den Rätselweg der Freunde der Burg Lüdinghausen und 
begrüßt den Beschlussvorschlag.  
 
Stv. Höring erinnert an mögliche Wegepunkt in der StadtLandschaft. 
 
SkB Petrausch begrüßt den Beschlussvorschlag im Namen der Fraktion Bündnis 90/Die 
Grünen.  
 
I. Beschluss: 
Lüdinghausen Marketing e.V. wird beauftragt, in Abstimmung mit der Verwaltung ein 
Konzept für einen Rundweg am Beispiel des „Roten Fadens“ in Hannover vorzulegen und 
dem Ausschuss vorzustellen. Eine digitale Umsetzung wird bevorzugt. Mögliche 
Förderungen aus dem LEADER-Programm sollen geprüft werden. 
 

-einstimmig- 
TOP  6) Mitteilungen 
6.1) Bürgermeister Mertens teilt mit, dass die Weihnachtsbeleuchtung in diesem Jahr 
eingeschaltet werde aber mit einer Zeitschaltuhr versehen sei. Die Beleuchtung werde unter 
der Woche von 16:30 Uhr bis 20:00 Uhr und am Wochenende von 16:30 Uhr bis 21:30 Uhr 
eingeschaltet.  
 
6.2) Bürgermeister Mertens teilt mit, dass die Auswahlgespräche für die vakante Stelle der 
Wirtschaftsförderung am Montag, den 21.11.2022, stattgefunden haben.  
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TOP  7) Anfragen 
-keine- 
 
Ausschussvorsitzender Schäfer beendet den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:00 Uhr 
 
 
 
 
 
__________________________ _________________________ 
Gregor Schäfer 
Vorsitzender 

Theresa Südfeld 
Schriftführerin 
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Anwesenheitsliste 
 

zur Sitzung des Ausschusses für Wirtschaftsförderung, Tourismus und 
Stadtmarketing 
 
der Stadt Lüdinghausen am 22.11.2022 
 
anwesend: 

 Bürgermeister 

Mertens, Ansgar  

 CDU-Fraktion 

Davids, Christoph  

Dr. Boenigk, Winfried  

Focke, Alfred  

Höring, Volker  

Merten, Michael  

Möllmann, Bernhard  

Schulze Uphoff, Theo  

 Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 

Krumminga, Björn  

Petrausch, Amandus  

Thal, Thomas  

Vogel, Melanie bis einschl. TOP 3 

 SPD-Fraktion 

Kellmann, Ulrich  

Spiekermann-Blankertz, 
Michael 

bis einschl. TOP 2 

 FDP-Fraktion 

Schäfer, Gregor  

Schräder, Simon  

 von der Verwaltung 

Südfeld, Theresa  

 
Entschuldigt: 

 CDU-Fraktion 

Schmidt, Knut Vertretung durch Herrn Schulze Uphoff 
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